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TIL D-1-2‘ik*SKE STUDENTER

I ta/ n 'a fro £orden I desember
tre andemor Wink-am .rn rak epan.
reg stb: tEr det ilike grenser fot
det tykke barbari?.. ajon. kide sve-
rei bde edet er gretter for barbo-
riet, •rensene selles ikke av
tyskerne. Det er andre som settre
grensen, andte som er ste ke ok
til dets. -

Etter skjendselsdblen mot univer-
• ikett4 vårt 30 november er det ri
ku. lig at v4 moderner oper oes selv
tcHar vi vert sierke nok?» slfrgt Unntrrtetet.

Unbrrsitrtdererne og stodentme Ve sikr ikke fram eam etterpå-
lot ikke skremme av de ty,te kloke. Vi står fram 541111 restene av
trasslene. Vi hadde Myrke nok til -tudentemlaren fra 0.1.3Eniverkit r.
å hindre at nakistene kunne omdame Vi Ieggee ran,  ofarneere •åre
Universitetet til et propagandaapos- rekten av dere akadezniske ungdoin
rat_ Vi hadde styrke nok ril å bolde i Norge.
ut på lelet.alene og laboratoriene Vi som nansbpp arrestasjonen blie
som ct krsok på å bevure Univer. Norge. Vi fortsemer kampeo med

•

sent eo fri forekoings. og '11
lerer til studentene og kererkrefiene
ved de salre viten-kapfåge instine-
ajneene i land.t am ikke wrate pi
iy.kerocs ntpill. Forbt brayskorene
og slett dere skarene våre. Lon-
det er Mort. Overah meter sym-
poti zgr kj lp. Det er store oppgaver

fribetekamme som nellopp vi stII-
d fite k le

Men hadde vi kraft nok til å to
off-miven not va.felenet

Hadde vi kraft nok til å bnmre
den akademiske kregdemmen eå den
komm efere ny inmats i fridomr.
krigen?

1n oss forseke å danne oss et
lede av nasheenes takiikk. 0 I
oss var den druk samme sern overfor
Stortinpte preddentekap, sam over
for Fagorgsnintsonen ng som oviefor
b!remm Tysleree innlealet f".klkand
ling.r som de trakk i langdrag. De
stilte mulige lasninger i uttikt for å

få kartlagt motennaderen beet
Når så tlistzekkelig motrge var nt-
evert gjennom skrinfig avstemning

ract- Mennom akraditre protemer slo
lyskerne til med bard håni

Gjmanom •gen erfaring har vitita-
deater hull overbnikt om si med
lyskerne f rhendler vi ikke. Hadde
det ikke kert en like •od avntsm-
ning om vi hadde forlatt Univerkb
tent, Mig snm prestene forkt si atM
kirlen ? Dadde ikke  ngså  vi kunnet
Itatt initistivet ? Hadde Ikke vietått
eteskere om det vår vi 11.01n ladde

FRAMTIA —

Ette•hvart 1,0013 Iia gie a ee kom-

•

fram lå dag d n"ka yne

•

etgang på krigen, kammer spers-

r



e attlet om ordningen •v de enkelte
lard etter krigen mer og mer i
forgnuseen. Her boe on: er det flere
av de ifiegale purnikeskoner50111. aiie-
ndt har bebandlet dette sporemåL
Det er ikke meningen nted dette å
ta opp en dkkusjon om denne sek
no, men når den er tatt fram av
andre fitmer F. det rett å peke på
eakehe ting i samband nted prob-
kermt.

For det fonte gjelder det spare-
målet ute- log Itelmefront. I egenelig
hetydning av front eh er vel deone
oppdellag komtig. Det må vel sies
å VICte bare eu front, og dor
er fronten mot nast.liver
den går kau ikke nrekkee opp ved

aterker efler boatecter. Når vi for
hat nekt på lagrepet heimefront.
så hur det vmrt rued beublikk på
krinbandlinger under okkupasjenen.
Det har egeå vært epensmåln On3

hvem itom mest direkte Ekk fede
terroren fra nasa de ectm er utenfor
t  Ur de saal et roonfor landen grn-
ser. Det bar egek nrrt itedrenclig
å Pcke på at det Snt ikke et hele
ertabea av frie rundatenn SO111 er
reist ut.

No i clag. gjeldn det oppbyggio
gen etter krigen. Der må det
vel med full rett krume sies gang
for alk, st det vel eldn kan bli
spenmål om enten en ›er nen nie
ePer beime, men hva n b a r
g jort den fridom•kamp
com fremdelee raser. Ea
akal ikke re seg blind på Jet ee

 en alik tak. De nerd-
m enu som her ytt nee i kampen
har rettmessig krav på å bli hert
når kampen er ever. maneett hvor
de har Mfort sin dl a• kampen.

Ut fra denne betraktning kommer
en d• til hedommelseo av den ion-
aate SOIR  fl pjort. Da kan det sin
med ta gaaa at .ahe&ms bsr viai

rekke folk sem gjente vil kyte av
at de ulfseer både det eoe og aedre.

eer regså rett taail det ex fulk som
brot fram abonnenr nå selle i de
tyake fengsler. D e fintter tiden inne
iii å forsøke å få den glorie de me-
ner et Sikt opphuld gir. Slike folk
ber en ikke noen etor rerpekt for.
Huvedraken ber beime er uthare
sitt arbeid på en kompEreliv tnilte
at en un: gar feweelet. Da eom fer-
maker.de t. de herytter ikke hver
given anhdnin ull 4 innvosere nasi.
Når de like vel ikke klarer å holde
seg klar av fennlene. nrin går mot
bale dum ag dod, sit må chne folk
respekteres. De har ejart ain plikt
og kanskje mer enn det. Det er •
ikke vanskelpg å se forekjellen på
dks to typer.

På samme måte er det med dem
som har lorladt Iandet. En rekke
av dem hadde ikke annen inveg for
å redde livet. Det var med Imer
som romsedade bega seg ut på ferdea
ni del bar også stupt på deont veg.
SSke fullc er all tere verd. Men •it

latr en egeå dem sern benytter seg
av de pinaktige tider å forlater lan-
det for å den glorie sara de mener
mmigrann gia Disse folk har ikke
bare han seg unme innsataber beame,
men de har gjort det vemkrlig for
dem som vIrkeleg treortedet, å kont-
rne seg rtt. DisSe og abosentene
ber hebne kormen i saturet klasse.

Blant den siete klumra emigrantar
fmner en neså en del som har gjort
ess bernetket ved aitt arbeid ute.
Vi kjenner en del til arbeidet fra
deres side i vårt nahrdand, De mener
vice at de no, i keuft ev sia
kan gå frem sum de dyszer. og enda
vil de sikkert fitziaor både rakk for
det arbeid de no otlern Off tilatrek-
kelia makt oged etter krigen.

En ser egså at det elån til lyd
for å få tilbake de samme farhold



sem rådde fer 9 april 1940. Men TAKK!
kaa det virkelig mere noen som fo?
alvor tror på at eo alik orkan som
drn som no dr over den hele verdret
vil fete latedeue tilbake akkurat dit
de sto da den bret los? De som
lider av den villfareln bor preve å
finna ut blvo•for orkenen brest les
De vil da finne at det var utvillin-
gen på det ekanomiske mutåde oom
var k•mmet fram til det punkt da
det måtte brista Det var ingen tit-
feldiebet som satte Ditler pie den
plass ban ste Det var den tyske
kapital som var alvorlig truet og
som bedvendigyis måtte finne
Form fin istyrmstt sam lot den be.
holde den maktposisjan den hodde.
Dem som teler om å komme for•
krip systnnet, ousker dere da også
det samme for Tysklands vedkom
mende9 Eller skal opå disse ting
al aIde for andre og ikk- fer oss?

Det er sikken det beste å være
klar over at verdeo etår foran est
veamtlig endring i •tremett.
gjelder al/e land. Her i mIr lille ehl
av verdtn kommer vi neppe til å få
eå mye å si med consyn til det sty•
eesett morn skal råde. Under de vold.
aomme amvtlmiuger i det 19 og be-
gyourlane ev det 20 århundre. sto

også utenfor. men vi raktle ta
vårt system etter det eam emvelt
magett skapte i de storlanda eom
Itar sambaed med. Det bedde viert
ganske larterfig for eas om vi i 181.1
badde beholdt et adeleveldA mers
dene ver alått ned i de store landa
teg de badde gått over fm ad, til
boraerakep.

En mi knaue si at våre etyrisett
vil Mi i hey grad avhengIS qv dat
emn vil  bu  styresettet i land aorn
Tyrkland, Frankriko osv. England
kan ogaå komme i nepeakjeen Irva
styreforns angår-

Det vesentfige foe ess er. at vi

K.S. 5000.00. A.B. 694.00.
D. V. E. ea&ao. G. 165.00

BEGERET FLYTER OVER —

Igjen har Gestapo lagt ein Islod-
bestenkter hånd på norrke wenn cpt
kvinner. Igjee har fedre ag madre
i husdree av hjem hatt en savelaa
nett - sonnen efier datteven er ikke
kommet bjern.

Gratapo rr begynt å skjelve for
den noreke hjore, de inut sett st den
har begynt å rure på seg, vinter-
dvaIen bar vart lang. men nå er den
ur/j.nkaldetig slutt. Dette •kjonmr
lyekerne og derfor søker de i tide å
klippe dena kler. Offiserems b1 tatt
og nå sist atudentme og dermed tror
4enapo et dtn noreke bjørn igjen
er bfitt tam og rtron/g - IneBo norske
kvianer og mtne. la am vite dem
noe genske aneet. 1.a aMs viee dem
at vi har bert av offisereent og sta-
demenea skjebne. At derre skjeboe
bar ejort edle essa andre til aktise
kje aprre for Norges aak. Enhver
rom ikke er i4nd, Inå ev disse be-
givenketer ha hert at den passive
rnolstand ikke furer fram. Offiserene
ng studrntene farte passio motatand,
de sitter alle nå i Tysklatid lalt

kommer gjeturom overgangen med
minet mulig offer. Her er det I
farne rekke etanen det kommer an
på. Skel det ea , start der de
fomkjellige •år med hver sine opp-
fatnirger og polker på disee, kan
det få d verste felger. Kara alle
vere enige om å fordele hyrdene
etter den evne hver enkelt har til
å beere dem, og ellers skape et styre-
sett som pamer ion i maskuteriet
E urop e, da viI vi kmuse komme
over det hele på en måte som ikke
fordrer alt for store offer.
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uten kamp. Hadde deres tap vadr
miadre om de hadde gårt il okliv
kamp? Ned det hadde de rkke, for

Nei. ka oterat er i byrd by. laå
har or ladr. taalterire har læ L ,.ss .

def Henroon sine ak-jnner mot uffi-
serene eg studenterd, • or, n kamp
mgen serer, ha ur det shat pa den
tdla Ila ai aar nerto e i.g nr.r.n
grår tår det hadde vurt atientat,
tiA er i aely ai lige ni h gå Inn I
sabutorenes rekker. Eler er rla
det, kamerat r Men du Imrer da
dern sam Imprisur og berreddr thol
slm r, frunskruenn ort jimodaaer for
dides morstand. Dli Inder v I ikke
til dent sern, vil nt ned.r rkal slå-s
for stur? Nei, dor sMr du ikke„ der for
kast ille beltukengheter ld sols og
shot til rekketre av Nuegus strid—
menn. Duse striMmenn vet at arren

hi.d 

fjt rm, ser frilt og liyit Norge
slum opp av huvet.  }Irtnel si yr
kul av marmasulen aula lyser i U“,

NY POLITISJET —

Fra Imodun er det kormnet mel-
ding om at det er orrrevor hy

skal være
ta fatt opprvddilarn hur hoinre
re mert tysk.r.3,- er ute.

Det er vel og bra delds. Vi er enig
i at dut allerede no setres i sving
tiltak med sidit på en grondid og
stadtv opprydding når krigen er sfutt.
Regjeringto har all ære av slike

Men manneu. Vi kun ikke
fri ost fia dro tanke at han aar her
I I rodet en tid etter okkupasjonen.
Vi mener omå at han ble forfremmet
av na-i, men at han mt. forsvent for
å dakke upp i Londen. Det vil

glede oss om vi tar f
11111 n da bor regjeringen gi
I-Onti for at det er

Smarienligner vi delte nue.
juslisminist.ma Luldt en
i Lin don Eadio oter
solrt var dond ril dodm. så
kotorner dtt nss å være tn .01
beng. Det ltrerer ng bud er
Ton. elrer afr opprataine,
kir nows med alie m r. e t
ikke forekomme et
Itrigou at folk som
vært medlemmer el
srottet nor 1. får t
dinsto ved  v år  admi
srasjon å

ver, at thir intrne rePjl

i tida fra I i il 19411 ilinet
en  tekke naTster til b dendt
ger  morn t

ga:  g  dald onn larlyddrore

dang
o naTta i stat eller kornum

NEII
Bld der fororkt. har vi reau

klant:

DET IIÅR BOME rekre nye mel
ear uni jrnla, i P01.0. Il unge jea
ak ria i ell b «Det  1r  nn

nierralig a ejem Pal mina i sra
'il IL ta i mut polske prlar. fier I
Tgen ni don kan fure drds. I elt.
nalnriorn fnr jedi.la hamo soni

hjarta polakker hudde reTi ratt
ota og sytt for mat til ity 211

rigne kouppe rasjonar lier tyakara
ke livet av dei 25(1 harn

var der. Pemomdur 0kk valei m
inn å ta same lagnad rrs m bar

tnf gi teg I å tvaa vsarld
valde det ferste.


